

石泰峰会见中办国办复工复产调研工作组

本报3月15日讯(记者 丁燕)3月15日,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰在呼和浩特会见以中国证监会党委委员、副主席阎庆民为组长的中办国办复工复产调研工作组一行。石泰峰对调研工作组的到来表示欢

迎和感谢,并简要介绍了我区疫情防控和复工复产情况以及采取的重点措施。他表示,内蒙古将全力配合调研工作组开展工作,认真落实调研工作组提出的意见建议,更好地推进复工复产各项工作,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

希望调研工作组提出宝贵意见、帮助解决问题,指导我们把工作做得更有成效。阎庆民对我区相关工作给予肯定。他表示,调研工作组将就内蒙古贯彻落实习近平总书记重要讲话精神工作情况,深入了解复工复产进

展情况,充分听取意见建议,及时反映和帮助解决遇到的困难问题,总结推广典型经验做法,推动党中央、国务院决策部署贯彻落实。自治区领导马学军、张韶春及有关负责同志参加会见。

文明实践在行动

锡林浩特市：青春的力量在抗疫前线凝聚

□本报记者 巴依斯古楞

在锡林浩特市新冠肺炎疫情防控阻击前线,始终活跃着一支身穿红马甲的青年群体。他们互不相识,来自各行各业。但,哪里有困难,哪里就有红马甲的身影,哪里有需求,哪里就有他们的辛勤付出。

这支特殊的队伍就是锡林浩特市新时代文明实践志愿者们。

1月29日,针对严峻的疫情防控任务,锡林浩特市及时发布志愿者招募公告,呼吁广大青年积极参与志愿服务,助力全市疫情防控工作。招募公告发布之后,锡林浩特市各界青年积极响应,短短几个小时,迅速集结了一支200余人的志愿者队伍。

“我大学专业是西医内科,可以当流程吗?”“如果有需要,我第一个报名。”……一个电话请缨,一条条微信留言,尽显锡林浩特市新时代文明实践志愿者的责任担当。

1月30日,新时代文明实践青年志愿者队伍迅速组织锡林浩特市青年志愿者协会、嘉爱爱心社团、蓝天救援队以及社会招募的疫情防控青年志愿者等7个社会组织200余名志愿者主动深入到社区,协助工作人员24小时开展防疫宣传、外来车辆登记、出入人员体温检测等工作。

从大街到小巷,从网上到网下,这座草原上的城市,到处可见新时代文明实践志愿者的身影。面对来势汹汹的疫情,志愿者们各司其职,众志成城。考虑到锡林浩特地区医物物资紧缺,有几位90后24小时没合眼,为锡林郭勒盟中心医院和锡林郭勒盟盟盟医院的医护人员制作防护面罩。透明蛋糕包装盒剪好后两边打孔加上松紧带,还细心地在额头的地方加了海绵,

每一个步骤、每一个剪裁他们都很仔细、很认真。他们用自己的方式诠释着志愿者内涵——只要有志,皆可出力,每一个人都是一线防疫的坚强后盾。

志愿者们说:“当我们了解到疫情防控最前线缺乏防护物资,就萌生了制作面罩的想法。我们真心希望这些面罩能够为疫情防控前线的工作人员提供一层保护,让他们都平平安安。”虽然眼睛里布满了血丝,却仍透着坚韧。

新时代文明实践中心的主体力量是志愿者,广大群众既是受益者,也是参与者。为了进一步激发基层各界群众参与志愿服务积极性和内生动力,吸纳有识、有能、有志之士加入志愿服务队伍,在新时代文明实践中心的推进与建设中,锡林浩特市建立了“专业+综合+网络+志愿服务联盟”三级志愿服务队伍。在具体工作的开展中,该市充分利用锡林浩特地区各部门、单位的人力资源,发挥部门行业特点优势,组建新时代文明实践理论政策宣讲、法律服务、文化文艺服务、科学普及、医疗健康、助学支教、卫生环保、扶贫帮困等8支专业志愿服务队伍;在苏木、镇、场和街道各组建一支新时代文明实践综合志愿服务队伍;在网格和党员中心户建立身边志愿服务队伍。与此同时,还成立了“文明锡林”志愿服务联盟,实现了统一办公、统一管理、统一调度,最大限度地发挥社会爱心人士和爱心志愿服务组织服务社会大众的能力和热情。

锡林浩特市委宣传部分副部长雅茹罕说:“今后,我们要以志愿服务为基本形式,把握群众的思想特点和接受习惯,开展形式多样的活动,通过群众‘点单’、中心‘接单’与‘派单’模式,推动新时代文明实践中心(所、站)活动常态化开展,并融合文明创建工作需要,开展与文明创建相关的活动,为文明创建提供有力支撑。”

疫情一线经受考验 淬炼真金火线入党

——全区党组织和党员干部参加疫情防控阻击战综述(十)

抗疫一线,就是战场,就是火线。习近平总书记对火线入党提出明确要求,“对在斗争一线表现突出的人入党积极分子,可火线发展入党”。我区各条战线在抗击新冠肺炎疫情中涌现出一大批先进分子,他们以党旗为指引、以党员为榜样,在紧要关头挺身而出,积极向党组织靠拢、主动接受党组织考验,展现出一名入党积极分子应有作为。

抗疫一线验初心

“战疫”前线,每个基层党支部都是一座战斗堡垒,每名党员都是一面飘扬的旗帜,党组织的精神感召如同磁石一般吸引着周围的抗疫“战士”,他们纷纷向党组织递交了入党申请书,用实际行动表达了对党组织的向往与追求。

乌海市传染病医院传染科护士陈旭,在进入救治隔离区的第四天,将自己一笔一划书写的战地“入党申请书”以照片形式发给党支部。她写道:“看到身边的共产党员在非常时期、危急时刻,都冲在最前头,我时常被他们感动得热泪盈眶。今天,我向党组织郑重地递交入党申请书,就是要像他们一样,

成为一名光荣的中国共产党党员,为共产主义事业奋斗终生!”二连浩特市医院护士贾舒悦,在1月22日协助排查K3国际列车上来自武汉的发热病人及密切接触者后,又马上投入到确诊患者的护理工作当中,一干就是21天。在这期间她始终想的是“我已经递交了入党申请书,我要成为一名光荣的共产党员”。

像陈旭、贾舒悦这样的人入党积极分子不少,疫情发生以来全区共有1300余人在上一线前或在抗疫一线向党组织递交了入党申请书。

火线淬炼践使命

疾风知劲草,烈火见真金。广大入党积极分子自觉把抗击疫情作为锤炼党性的磨刀石和试金石,主动投身疫情防控一线,在党和人民最需要的火线上冲锋陷阵、接受锻炼、经受考验,用实际行动践行加入党组织的誓言。

赤峰市传染病防治医院呼吸内科副主任、主治医师冯适,经隔离病区临时党支部大会研究火线入党。作为隔离病房中的业务骨干,他面对危险冲锋在前,逐床观察病情、逐人观测体征、逐

一采集标本,悉心照顾每一位患者。在他和同事的努力下,赤峰市已有8名患者治愈出院。自治区人民医院呼吸与危重症医学科主管护师闫雪敏,在援鄂一线火线入党。在支援湖北的日子里,她深深感受到党组织的温暖,尽管每天穿着成人纸尿裤、吃着红糖拌米饭,却依然毫无怨言地坚守在新冠肺炎患者身边,用实际行动践行了共产党员的使命与担当。通辽市卫生健康系统奇丽蒙、郭倩,阿荣旗公安局民警王磊、潘树丰,呼和浩特市疾病预防控制中心微生物检验员杨海荣,乌兰察布市集宁区机关事务管理局张少军、李志光……一批批奋战在抗疫一线的先进分子加入中国共产党,成为党组织的新生力量。

截至目前,全区已有117人火线入党。其中,来自防控一线的医护人员49人、公安民警22人、社区(嘎查村)工作人员14人、其他岗位工作人员32人。

守土尽责显担当

在这场没有硝烟的战争中,选择入党就意味着选择了责任和奉献,选择入党就意味着选择了危险和牺牲。火线

疫线“春”来

再送你们一程

□本报记者 刘春

曙光初现。湖北省京山市仁和医院,30余名患者正在做转院准备。

因治疗需要,这些患者要转移到另外3家医院继续接受治疗。其中,包括已经治好的新型冠状病毒肺炎的基础病患者,要到对应的医院去治疗基础病,还有一些新型冠状病毒肺炎的轻症患者,要转移到中医医院进行康复治疗。分批次转运患者的工作在有条不紊地进行中。

患者和医护人员一一道别——“辛苦了,谢谢你们,你们是最勇敢的白衣天使,你们是最美的人间天使,你们是英雄!”

“如果没有你们,我们这次难逃此劫,谢谢你们,太感谢你们了!”“内蒙古来的白衣天使,我们会永远记住你们的!”

在医院的门口,有的患者在给医护人员鞠躬,有的患者在和他们拍照留念,有的患者在保存医护人员的电话

号码;而医护人员一面和患者道别,一面叮嘱他们口服药物的注意事项……分别时刻,很多患者都流下了依依惜别的泪水。

内蒙古第四医院医生郑冬梅护送病人姓彭,他患有心脏主动脉瓣关闭不全等病症,身体非常虚弱,需要扶着才能下楼。她和两名护士一边扶着他下楼,一边告诉他,从症状上看,你不一定是新型冠状病毒肺炎,不要焦虑,我把你送到地方。

救护车上,郑冬梅不断安慰他,让他的心里安定了下来。到了医院,帮助他吸上氧气,安顿好才返回同仁医院。病人十分感激,希望郑冬梅接着给他治病。郑冬梅告诉他,按照要求,内蒙古医疗队要休整了,如果需要,她会过来给他治病。

运送病人的工作很辛苦也很紧张。京山的一名小护士从一辆救护车上刚下来,一下子就坐在了地上,透过护目镜能看到,她脸色煞白,鼻尖都是细密的汗珠,连说自己恶心、想吐。郑冬梅急忙走上前:“你不要送

了,让别人来,你去休息。”这名女护士已经送了四拨病人,本来就瘦小的身体有些吃不消。小护士说:“我不能休息,还没送完病人呢。”说完,又去帮助病人拿东西了。

在医院门口,一名患有肿瘤的新冠肺炎患者看到赤峰医院的赵文玲,含着泪对她说:“赵大夫你好,我以为你今天不来送我了呢?”

“老爷子,我必须来送你,我可能是来找你的,你还欠我一顿大餐呢,你说等你好了,要邀请我去你们家吃你老婆做的大餐呢,我怕你忘了,今天特意来提醒你的。”赵文玲和他半开玩笑地说道。

老人笑着说:“赵大夫,太感谢你了,感谢你这些日子对我的照顾,我想要表达的,都写在这封感谢信上了。”说着,他拿出一封信,递给了赵文玲。

想到他还要继续治疗肺部肿瘤,赵文玲强忍着泪水,叮嘱他一定要好好吃饭,别和儿女耍脾气,还告诉他离胜利不远了,一定要配合治疗。

内蒙古妇幼保健院开展乳房良性肿物日间手术

本报3月15日讯(记者 张文强)依据国家、自治区关于开展日间手术的相关指导原则,内蒙古妇幼保健院日前启动实施乳房良性肿物日间手术。

医院有关负责人介绍,开展日间手术,旨在确保医疗服务质量和安全的前提下,优化服务流程,提高运行效率,有效利用卫生资源,方便患者就医,减轻患者经济负担。

据了解,日间手术是指选择一定适应症的患者,在1至2个工作日内安排患者住院、手术、手术后短暂观察、恢复和办理出院,患者入院后不在医院过夜的手术。乳房良性肿物日间手术适用范围是有内蒙古、呼和浩特市城镇职工医保及呼和浩特地区城乡居民医保的患者。手术的总费用是2800元,患者自费约25%,就诊时需持本人医疗卡或医疗本,以及本人身份证。

该院还将陆续开展以“关爱女性乳房健康”为主题的系列科普讲座、社区义诊及公益宣传等活动,以满足广大女性患者的疾病诊治和预防保健需求。鉴于疫情防控,活动主要以微信讲座、视频直播、科普文章等形式开展。



严防输入风险 筑牢基层防线

3月14日,在呼和浩特市赛罕区后巧报社区疫情防控检查点,党员志愿者乌日汗正在为居民测量体温。结合当前疫情防控需要,严防境外输入风险,该社区以在职党员为先锋,协同社区工作人员在居民小区开展疫情防控工作,为防控疫情工作筑牢基层防线。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

新冠疫情以来12315为全区消费者挽回经济损失145.2万元

本报3月15日讯(记者 冯雪玉)1月24日—3月10日,全区市场监管部门通过12315热线平台和全国12315互联网平台接到消费者咨询、投诉、举报26984件。其中,咨询16751件,占总量的62.1%;投诉6440件(其中热线平台5368件,互联网平台1072件),占总量的23.9%;举报3793件(其中热线平台3138件,互联网平台655件),占总量的14%。截至3月10日,投诉举报办结率85.6%,投

诉共涉及争议金额644.4万元,为消费者挽回经济损失145.2万元。

在此期间的商品大类投诉中,投诉量排前五位的分别是:食品类1103件、家用电器类510件、药品类216件、家居用品类198件、服装鞋帽类157件。服务大类投诉中,投诉量排前五位的分别是:餐饮和住宿服务531件、销售服务162件、电信服务80件、交通运输服务72件、互联网服务72件。

我区首个消费维权志愿者服务站挂牌

本报3月15日讯(记者 冯雪玉)3月15日,内蒙古消费维权公益授旗仪式及内蒙古消费维权志愿者服务站挂牌仪式在内蒙古新华书店呼和浩特市赛罕区腾飞南路店举行。

据介绍,在新华书店建立自治区首家消费维权志愿者服务站,是我区消费维权工作的一次积极探索,目的是进一步壮大志愿者队伍,更加近距离地了解消费者的心声、为消费者提供更好的服务,保障消费者随时随地了解维权知识和维权途径。

自治区消协负责人表示,在维护消费者合法权益的行动中,离不开公益组织和志愿者的支持。通过热心志愿者加入,推动全社会形成依法维权的良好氛围。今后会陆续在各行各业建立起消费维权志愿者服务站,使消费者及时就近接受志愿者服务,第一时间维护自身的合法权益。在活动现场,自治区标准化院和纤维检验局的专家还为志愿者讲解了标准化、商品条码、纺织品检验等方面的知识。

乌海市集中销毁价值38.53万元假冒伪劣商品

本报乌海3月15日电(记者 郝旭)日前,乌海市市场监督管理局将查获的假冒伪劣商品在海港区赛马水泥有限公司医疗垃圾废弃物销毁点进行了集中专业销毁。

据了解,乌海市此次集中销毁的假冒伪劣产品包括食品、药品、电池、玩具、油污净和油漆6大类货值共计38.53余万元。其中主要有过期药品702种507盒,货值31.78余万元;假冒南孚电池2.3万节,价值4.6万元;假冒伪劣饮料、方便面、调味品、白酒、啤酒、小食品等食品2283袋(瓶),货值1.9万元,保护了消费者的合法权益。

防控知识天天讲

84消毒液如何正确稀释使用?

问:疫情防控期间,84消毒液被广泛使用,那么84消毒液该如何正确稀释使用呢?

答:说到84消毒液,大家要注意它的原液不能直接使用,需要进行稀释之后再使用,84消毒液的常见浓度是2%到10%,具体配比要按照说明书进行操作,以5%的84消毒液为例的话,每升消毒液含有有效氯是50克,说明书要求100倍稀释,也就是1份消毒液要用99份的水加上之后才能使用。为了方便大家配制,84消毒

液的瓶盖容量一般是10毫升,我们可以把瓶盖作为一个量杯,配制时先戴上橡胶手套向盆里加入一瓶盖的84消毒液,再放1000毫升水,可以用500毫升的瓶子装满水,倒两瓶,进行搅拌均匀。还要注意消毒剂的作用时间,说明书写20分钟的作用时间,指的是擦拭20分钟后才能达到有效的效果,然后再用清水擦拭物体表面。

(本报记者 赵娜 整理 来源 健康中国)